

Obec Zálesie v čase od 4.9.2017 do 30.9.2017 vykonala medzi obyvateľmi obce prieskum spôsobu likvidácie Biologicky rozložiteľného odpadu (ďalej len BRO) a zároveň týmto prieskumom zisťovala záujem o 120 litrové nádoby na vývoz BRO a záujem o pridelenie kompostéru.

Oslovených bolo celkom 800, slovom osemsto, domácností písomnou formou vhođením formulára do každej prístupnej poštovej schránky. Zároveň bol formulár zverejnený na webovej stránke obce Zálesie, kde si ho obyvatelia, ktorí nemajú prístupnú poštovú schránku mohli stiahnuť, vypísať a doručiť na Obecný úrad Zálesie.

Do prieskumu sa z celkového počtu 800 domácností zapojili iba 288 domácností. Čo je 36% z celkového počtu.

Z toho prejavilo záujem

- 113 domácností o 120 litrovú nádobu (14,125%)
- 43 domácností o pridelenie kompostéra (5,375%)
- 12 domácností prejavilo záujem o 120 litrovú nádobu a zároveň o pridelenie kompostéru (1,5%)
- 120 domácností predložilo čestné prehlásenie že BRO odpad likviduje dodávateľskou spoločnosťou, alebo BRO vyváža na Zberný dvor v Zálesí, alebo do inej obce (15%)

Biologicky rozložiteľný odpad je jedna z najzákladnejších položiek, ktoré je potrebné a možné separovať. Do BRO patri tráva, lístie, konáre šupky a zbytky ovocia a zeleniny, vaječné škrupiny čajové sáčky, kávova usadlina. BRO najmä čerstvá pokosená tráva ukladaním do nádob určených na vývoz komunálneho odpadu tvorí váhu (v celkovom súčte za obec –tonáž), ktorá je z obce vyvážaná a následne faktúrovaná obci ako Komunálny odpad. To znamená, že obec a teda každý poplatník prihlásený na odber komunálneho odpadu platí za BRO ako za komunálny odpad - úložné na skládke. V obci Zálesie sa realizovala analýza odpadu z nádob určených na komunálny odpad a z jej výsledkov vzišlo, že až 21,84% z celkového množstva komunálneho odpadu tvoril gastroodpad (odpad z prípravy jedla) a 33,08% záhradná zeleň.

Vyššie uvedený prieskum na základe doručených dotazníkov bohužiaľ nasvedčuje tomu, že iba 36 percentám domácností záleží na tom ako BRO likviduje, alebo má záujem likvidovať. BRO v komunálnom odpade v takom množstve ako ukázal prieskum má za následok, že ročný poplatok za komunálny odpad nie je možné v obci znižovať.

Pevne veríme, že na základe týchto výsledkov z prieskumov si obyvatelia našej obce viac osvoja separáciu najmä biologicky rozložiteľného odpadu ako aj iných separovaných zložiek.